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Study Methodology  

AP VoteCast is a survey of the American electorate conducted by NORC at the University of Chicago 

for The Associated Press and Fox News. The survey is funded by AP. In 2024, AP VoteCast covered 

presidential primary elections in three states across three election dates. For all three elections, 

interviews were conducted via phone and web. The surveys concluded when polls closed on Election 

Day. 

• The Iowa Republican caucus on January 15: The survey was conducted January 8 to January 15, 

2024. 

• The New Hampshire Republican and Democratic primaries on January 23: The survey was 

conducted January 18 to January 23, 2024 

• The South Carolina Republican primary on February 24: The survey was conducted February 20 

to February 24, 2024. 

Respondents who completed the survey three days or more before Election Day (for example, January 

8-12 for Iowa) were asked if they would be willing to be re-contacted for a follow-up survey. Those who 

consented were contacted during the final three days of the field period and re-asked their intent to vote 

and vote choice. The vote intent and vote choice provided in the re-contact survey were used for the 

final estimates. If a respondent did not complete the re-contact survey, their original intent to vote and 

vote choice responses were retained. Respondents were re-contacted using their preferred mode -- a 

call from a NORC interviewer or a text or email with a link to complete the short re-contact survey 

online.  

AP VoteCast combines a random sample of registered voters drawn from state voter files with a sample 

of self-identified registered voters selected from nonprobability online panels. Interviews with the 

probability and nonprobability samples were conducted in English and Spanish. Respondents received 

a small monetary incentive for completing the survey. Participants in the probability sample selected 

from state voter files were contacted by phone and mail and had the opportunity to take the survey by 

phone or online. All interviews from nonprobability sample sources were completed online.  

VoteCast interviewed both voters and non-voters in the presidential primaries. Eligibility to complete the 

survey was based on the type of caucus or primary held in the state. There were three types of 

caucuses/primaries: 
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• Iowa (Closed): Though Iowa has a closed caucus, state residents are allowed to register to vote or 

change their party registration at the caucus. Because of this, all registered voters were eligible for 

the survey. They were asked whether they intended to vote in the Democratic caucus, the 

Republican caucus, or neither. Those who said they intended to vote in the Republican caucus 

completed the full survey. Those who said they intended to vote in the Democratic caucus or did 

not intend to vote in either completed a set of demographic questions for weighting purposes. 

• New Hampshire (Semi-closed): In semi-closed states, respondents were first asked if they are 

registered as a Democrat, Republican, in another party, or not affiliated with a party. Those who 

said they were not affiliated with a party were then asked whether they would vote in the 

Democratic primary or Republican primary. Those registered as Democrats or those who said they 

would vote in the Democratic primary were eligible and completed the full survey, including their 

vote choice in the Democratic primary. Those registered as Republicans or those who said they 

would vote in the Republican primary were eligible and completed the full survey, including their 

vote choice in the Republican primary. Those registered in another party or did not respond to the 

registration or party primary questions were not eligible for the survey. 

• South Carolina (Open): In open states, all registered voters were eligible. Respondents were first 

asked if they voted in the Democratic primary election, which was held a week before the 

Republican primary election. Those who said they voted in the Democratic primary completed a 

set of demographic questions for weighting purposes. Those who did not respond to the party 

primary question were not eligible for the survey. All others were eligible and completed the 

Republican primary full survey.  

The table below shows the total completed probability interviews among registered voters classified as 

eligible based on the type of primary or caucus.  

State Total Probability 
Interviews 

Probability Web 
Interviews 

Probability 
Phone 
Interviews 

AAPOR 
Response Rate 

31 

Iowa 1,852 1,623 229 2.2% 

New Hampshire 2,500 2,061 439 3.2% 

South Carolina 2,613 2,292 321 2.7% 

 

 

1
 The unweighted response rate was 2.4% for the Iowa probability sample, 3.2% for the New Hampshire probability sample, and 3.0% for the 

South Carolina probability sample. 
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While the numbers above include those who were only asked the demographic questions for weighting 

purposes, the public dataset only includes voters and nonvoters who were asked the full survey. Voters 

were defined using a likely voter model for each state. Appendix A includes the likely voter model 

definition for each state.  

For those who were screened into the survey as eligible based on being a registered voter in the state, 

the interview completion rates were 93.5% for the probability sample drawn from the state voter files 

and 94.8% for the nonprobability sample. Due to quality control checks, 1.6% of respondents were 

removed from the final sample of completed interviews prior to weighting.  

The following tables reflect the number of interviews with voters and nonvoters who completed the full 

survey. 

State Interviews 
with Primary 
Voters and 
Non-Voters 

Probability 
Interviews 

Non-
Probability 
Interviews 

Web 
Interviews 

Phone 
Interviews 

Iowa 2,658 1,717 941 2,440 218 

New Hampshire (GOP) 2,174 1,547 627 1,932 242 

New Hampshire (Dem) 1,313 953 360 1,116 197 

South Carolina 3,122 2,400 722 2,848 274 

 

State Number of 
Interviews 
with Primary 
Voters 

Margin of 
Sampling 
Error for 
Voters 
(+/- pp) 

Number of 
Interviews 
with 
Primary 
Non-
Voters 

Margin of 
Sampling 
Error for 
Non-
Voters 
(+/- pp) 

Iowa 1,597 3.4 1,061 5.2 

New Hampshire (GOP) 1,989 3.5 185 12.3 

New Hampshire (Dem) 1,093 4.6 220 11.4 

South Carolina 2,466 3.4 656 6.5 

 

Although there is no statistically agreed upon approach for calculating margins of sampling error for 

nonprobability samples, these margins of sampling error are estimated using a measure of uncertainty 

that incorporates the variability associated with the poll estimates, as well as the variability associated 

with the survey weights as a result of calibration. After calibration, the nonprobability sample yields 

approximately unbiased estimates.  
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As with all surveys, VoteCast is subject to multiple sources of error, including from sampling, question 

wording and order, and nonresponse.  

Sampling Details 

Probability-based Registered Voter Sample 

 

In each of the three states, NORC obtained a sample of registered voters from Catalist LLC’s registered 

voter database. This database included demographic information, addresses, and phone numbers for 

registered voters, allowing potential respondents to be contacted via mail and telephone. Noncoverage 

is limited to registered voters who register to vote immediately prior to the election (e.g., states with 

same day registration laws) and are therefore not on the voter rolls at the time of sampling.  

The sample was stratified by state, partisanship (either party affiliation on the voter file or the Catalist 

vote choice index variable), past primary participation, age, and race. In addition, NORC attempted to 

match sampled records to a registered voter database maintained by L2, which provided additional 

phone numbers. After the matching, NORC had phone numbers for 90% of sampled records, including 

cell phone numbers for 87% of records with a phone number. Prior to dialing, all probability sample 

records were mailed a postcard inviting them to complete the survey either online using a unique PIN or 

via telephone by calling a toll-free number. Postcards were addressed by name to the sampled 

registered voter if that individual is under age 35; postcards were addressed to “[STATE] Registered 

Voter” in all other cases. For sampled voters who did not respond online, additional outbound dialing 

was conducted for sampled records based on their predicted response propensity. Telephone 

interviews were conducted with the adult who answered the phone. Both online and telephone 

respondents provided confirmation of registered voter status in the state. 

Nonprobability Sample 

 

Nonprobability participants were provided by Dynata, Cint, and Prodege, including members of their 

third-party panels. Beyond each sample provider’s protocols described below, NORC also applies a 

digital fingerprint software and panel-level ID validation to prevent respondents from completing the 

VoteCast survey multiple times. Nonprobability respondents provided confirmation of their registered 

voter status in the state. A response rate cannot be calculated for nonprobability samples. While there 

is no way to quantify the size of the non-covered population for an opt-in panel, the primary population 
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least likely to be included was those without internet access. Interviews were conducted in English and 

Spanish. 

Dynata used router technology to recruit participants, and all available panelists age 18 and older in 

each state were recruited. In Iowa, among the 595 panelists who touched the pre-screener instrument, 

315 went on to complete the full survey. In New Hampshire, among the 790 panelists who touched the 

pre-screener instrument, 494 went on to complete the full survey. In South Carolina, among the 652 

panelists who touched the pre-screener instrument, 211 went on to complete the full survey. Panelists 

recruited for a specific state were only allowed to complete the survey if they said they were registered 

to vote in that state. Dynata’s system used built-in technology that uses digital fingerprinting, 

geolocation clues, and checks at enrollment to confirm identity and to identify suspicious behavior to 

prevent respondents from completing the survey more than once. 

Cint’s suppliers invited respondents to the survey using email invites and panelist recruitment. Before 

sending them into the survey, Cint targeted and pre-screened respondents age 18 and older on the 

basis of registered voter status and state location using zip codes. In Iowa, among the 945 panelists 

who touched the pre-screener instrument, 328 went on to complete the full survey. In New Hampshire, 

among the 1,070 cases who touched the pre-screener instrument, 156 went on to complete the full 

survey. In South Carolina, among the 1,099 panelists who touched the pre-screener instrument, 158 

went on to complete the full survey. Respondents recruited for a specific state were only allowed to 

complete the survey if they said they were registered to vote in that state. To ensure the final sample 

did not include any respondents who completed the survey more than once, Cint removed duplicates 

by participant ID and cookies. 

Prodege invited its members to the survey using invitations sent by email and through the panelist 

portal. Before sending them into the survey, Prodege targeted and pre-screened respondents age 18 

and older on the basis of age, gender, education, income, race/ethnicity, state, and registered voter 

status. In Iowa, among the 1,345 panelists who touched the pre-screener instrument, 298 went on to 

complete the full survey. In New Hampshire, among the 755 panelists who touched the pre-screener 

instrument, 337 went on to complete the full survey. In South Carolina, among the 1,470 panelists who 

touched the pre-screener instrument, 353 went on to complete the full survey. Respondents recruited 

for a specific state were only allowed to complete the survey if they said they were registered to vote in 

that state. To prevent respondents from completing more than once, Prodege verified panelists using 

email double opt-in verification, physical address verification, device fingerprinting, mobile verifications, 

and CAPTCHA while continuously monitoring their users to avoid panelists duplication. From there, 
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they managed how many surveys were sent to each user, and only allowed each user to enter the 

survey once.  

Weighting Details 
 

VoteCast employed a four-step weighting approach for each of the three state surveys.  

First, weights were constructed separately for the probability sample and the nonprobability sample. 

These weights were adjusted to population totals to correct for demographic imbalances of each 

sample compared with the population of registered voters eligible to vote in the primary contest. The 

adjustment targets were derived from a combination of data from the U.S. Census Bureau’s November 

2022 Current Population Survey Voting and Registration Supplement, the Catalist voter file, the 2022 

AP VoteCast Survey, and the Census Bureau’s 2022 American Community Survey. The variables used 

were tailored to each state based on whether the state was conducting an open, semi-closed, or closed 

primary. 

In South Carolina, all registered voters were eligible to participate, while in New Hampshire and Iowa 

eligibility depended on party registration. Appendix B lists which variables were used in each state. 

Prior to adjusting to population totals, base weights for the probability sample were created as the 

inverse of the probability each registered voter was sampled from the registered voter list.  

Second, non-probability sample respondents received a calibration weight. The calibration weight was 

designed to ensure the non-probability sample was similar to a probability sample in regard to variables 

that were predictive of vote choice that cannot be fully captured through the prior demographic 

adjustments. The calibration benchmarks were based on estimates derived from the probability sample. 

Appendix C lists which calibration variables were used in each state.  

Third, all respondents in each state were weighted to improve estimates for substate geographic 

regions. This weight combined the weighted probability sample and the calibrated non-probability 

sample, and then used a small area model to improve the estimates within subregions of a state. We 

created 8 to 20 regions (county groupings) for each state based on vote choice in previous primary 

elections in each county. We then used these groupings to generate model-based estimates of vote 

choice among likely voters.  

For each state, there was a separate small area model predicting percent of vote share for each main 

candidate in the race. The combined sample weight was ratio adjusted to agree with the small area 
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estimates by region (within state) and vote choice (for the main candidates); this ratio adjustment only 

applied to likely voters with a known vote choice. All other respondents retained their original combined 

sample weight.  

The following variables were used as potential covariates in the models: 2016 Republican Presidential 

primary election results for Republican elections, 2020 Democratic Presidential primary election results 

for Democratic elections, population density, median income, percent below poverty line, percent 

unemployed, percent college degree, portion on public assistance, percent insurance coverage, 

percent non-Hispanic white, percent non-Hispanic Black, percent Hispanic, percent citizen, percent 18-

34 years old, percent 45-64 years old, percent 65 and older, percent living in a rural area, percent living 

in a suburban area, percent renters, and percent who have not moved in last year. For each state, we 

included in the models at least one political measure and one measure of socioeconomic status. 

Fourth, the survey results were weighted to the actual vote count following the completion of the 

election. This weighting was done in 8-20 regions (county groupings) within each state.  
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Using Weights 

AP VoteCast is designed to be analyzed using weighted data. The data file includes different weights 

for different types of analyses. For this dataset, all analysis should be done at the state level (e.g., 

percent of South Carolina primary voters who voted for Donald Trump). The weights are not designed 

to be used for overall measures across states. 

To reproduce estimates in each state, limit analysis to LIKELYVOTER=1, the state of interest (using 

P_STATE) and cases that are not missing REPVOTE2024 (for Republican elections) or 

DEMVOTE2024 (for Democratic elections).  

The data file includes weights that represent results at two different stages of data collection.  

• FINALVOTE_STATE_WEIGHT should be used to produce estimates that are adjusted to reflect 

the final vote counts with demographic, geographic, and calibration adjustments. Certified vote 

count data was provided by AP. AP VoteCast recommends using these weights for most analyses. 

• POLLCLOSE_STATE_WEIGHT can be used to produce estimates prior to any adjustments to 

final vote counts. These weights are provided for transparency of the methodology to permit 

comparison of the survey’s estimates at poll close but prior to adjusting the survey outcome to 

match the final vote count. These weights include demographic, geographic, and calibration 

adjustments.  
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About The Associated Press-NORC Center for 
Public Affairs Research 

The AP-NORC Center for Public Affairs Research taps into the power of social science research and 

the highest quality journalism to bring key information to people across the nation and throughout the 

world.  

• The Associated Press is an independent global news organization dedicated to factual reporting. 

Founded in 1846, AP today remains the most trusted source of fast, accurate, unbiased news in all 

formats and the essential provider of the technology and services vital to the news business. More 

than half the world’s population sees AP journalism every day. www.ap.org.     

• NORC at the University of Chicago is one of the oldest and most respected, objective social science 

research institutions in the world. www.norc.org. 

The two organizations have established The AP-NORC Center to conduct, analyze, and distribute 

social science research in the public interest on newsworthy topics, and to use the power of journalism 

to tell the stories that research reveals.  

Contact 

 

For more information, visit www.apnorc.org or email info@apnorc.org.  

 

  

http://www.ap.org/
http://www.apnorc.org/
mailto:info@apnorc.org
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Index of Variables 

Listed in the order they appear in the file. 

# Variable Question Type Len Label 

1 SU_ID N/A Num 8 SU_ID. Case ID 

2 POLLCLOSE_STATE

_WEIGHT 

N/A Num 8 POLLCLOSE_STATE_W

EIGHT. Weight for state-

level analysis before 

adjusting to vote counts 

3 FINALVOTE_STATE_

WEIGHT 

N/A Num 8 FINALVOTE_STATE_WE

IGHT. Weight for state-

level analysis after 

adjusting to final vote 

counts 

4 MODE N/A Num 8 MODE. Mode 

5 P_STATE N/A Char 2 P_STATE. State 

6 LVB LVB, LVB_W2 Num 8 LVB. How likely are you 

to participate in the 

caucuses/vote in the 

primary election? 

7 WVA WVA, WVA_W2 Num 8 WVA. Which best 

describes how you voted? 

8 WVB 

 

 

WVB, WVB_W2 Num 8 WVB. If you do vote in 

this election, how will you 

cast your ballot? 

9 LIKELYVOTER LVB, LVB_W2, 

QPVVOTE22, 

QPVVOTE20 

Num 8 LIKELYVOTER. Likely 

Voter Model 

10 REGISTRATION PARTYVOT1, 

PARTYVOT1_IA 

Num 8 REGISTRATION. Are you 

registered to vote as a 

Democrat, as a 

Republican, with another 

party, or are you not 

affiliated with any party? 
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# Variable Question Type Len Label 

11 TIMEVOTE WVA, WVA_W2, 

WVB, WVB_W2, 

LVB, LVB_W2, 

P_STATE 

Num 8 TIMEVOTE. When voted 

12 RACE0_VOTE RACE0, 

RACE0_LEAN, 

RACE02_NH, 

RACE0M, 

RACE0M_LEAN, 

RACE0_W2, 

RACE0_L_W2, 

RACE02_NH_W2, 

RACE0M_W2, 

RACE0M_L_W2 

Num 8 RACE0_VOTE. 

Candidate vote 

13 RACE0_PARTY N/A Num 8 RACE0_PARTY. Party 

vote 

14 RACE0_RACEID N/A Num 8 RACE0_RACEID. Race 

ID 

15 RACE0_OFFICEID N/A Char 2 RACE0_OFFICEID. 

Office ID 

16 RACE0_RACETYPEI

D 

N/A Char 2 RACE0_RACETYPEID. 

Race type ID 

17 TIMEDECIDEPRIM24

REC 

TIMDECPRIM24 Num 8 TIMEDECIDEPRIM24RE

C. Which best describes 

when you decided how 

you would vote? 

18 TIMEDECIDENH TIMDECPRIM24 Num 8 TIMEDECIDENH. Which 

best describes when you 

decided how you would 

vote? 

19 PRESAPP PRESAPP Num 8 PRESAPP. Overall, do 

you approve or 

disapprove of the way 

Joe Biden is handling his 

job as president? 
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# Variable Question Type Len Label 

20 BIDENJOBECON BIDENJOBISS Num 8 BIDENJOBECON. Do 

you approve or 

disapprove of the way 

President Biden is 

handling...? The economy 

21 BIDENJOBISRAEL BIDENJOBISS Num 8 BIDENJOBISRAEL. Do 

you approve or 

disapprove of the way 

President Biden is 

handling...? The conflict 

between the Israelis and 

the Palestinians 

22 BIDENJOBIMMIGRA

TION 

BIDENJOBISS Num 8 BIDENJOBIMMIGRATIO

N. Do you approve or 

disapprove of the way 

President Biden is 

handling...? Immigration 

23 BIDENJOBSTUDENT

DEBT 

BIDENJOBISS Num 8 BIDENJOBSTUDENTDE

BT. Do you approve or 

disapprove of the way 

President Biden is 

handling...? Student debt 

24 FORCAND FORCAND Num 8 FORCAND. Would you 

describe your vote for 

president mainly as for 

your candidate or against 

their opponent? 

25 ISSUES2024P ISSUES Num 8 ISSUES2024P. Which 

one of the following would 

you say is the most 

important issue facing the 

country? 
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# Variable Question Type Len Label 

26 FAVTRUMP FAVORABLE Num 8 FAVTRUMP. For each of 

the following, please say 

if you have a favorable or 

unfavorable opinion. If 

you don't know enough to 

have an opinion, you can 

say that too. Donald 

Trump 

27 FAVHALEY FAVORABLE Num 8 FAVHALEY. For each of 

the following, please say 

if you have a favorable or 

unfavorable opinion. If 

you don't know enough to 

have an opinion, you can 

say that too. Nikki Haley 

28 FAVGRAHAM FAVORABLE Num 8 FAVGRAHAM. For each 

of the following, please 

say if you have a 

favorable or unfavorable 

opinion. If you don't know 

enough to have an 

opinion, you can say that 

too. Lindsey Graham 

29 FAVSCOTT FAVORABLE Num 8 FAVSCOTT. For each of 

the following, please say 

if you have a favorable or 

unfavorable opinion. If 

you don't know enough to 

have an opinion, you can 

say that too. Tim Scott 

30 CONFUSELECT DEMCONF Num 8 CONFUSELECT. How 

confident are you in the 

integrity of each of the 

following: Elections in the 

United States 
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# Variable Question Type Len Label 

31 CONFSTATEELECT DEMCONF Num 8 CONFSTATEELECT. 

How confident are you in 

the integrity of each of the 

following: Elections in 

your state 

32 CONFDEMGEN DEMCONF Num 8 CONFDEMGEN. How 

confident are you in the 

integrity of each of the 

following: U.S. democracy 

in general 

33 CONFLEGAL DEMCONF Num 8 CONFLEGAL. How 

confident are you in the 

integrity of each of the 

following: The U.S. legal 

system 

34 GETAHEAD GETAHEAD Num 8 GETAHEAD. Which best 

describes your family's 

financial situation? Are 

you... 

35 ABORTION ABORTION Num 8 ABORTION. Which 

comes closest to your 

opinion on abortion? 

Should abortion be... 

36 ABORTION6WEEKS FAVOP Num 8 ABORTION6WEEKS. Do 

you favor or oppose each 

of the following? Banning 

most abortions after 6 

weeks of pregnancy 

37 ABORTION15WEEKS FAVOP Num 8 ABORTION15WEEKS. 

Do you favor or oppose 

each of the following? 

Banning most abortions 

after 15 weeks of 

pregnancy 
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# Variable Question Type Len Label 

38 IMMWALL FAVOP Num 8 IMMWALL. Do you favor 

or oppose each of the 

following? Building a wall 

along the U.S.-Mexico 

border 

39 SOCIALSECAGE FAVOP Num 8 SOCIALSECAGE. Do you 

favor or oppose each of 

the following? Raising the 

age when people become 

eligible for full Social 

Security benefits from 67 

to 70 

40 UKRAINEAID FAVOP Num 8 UKRAINEAID. Do you 

favor or oppose each of 

the following? Continuing 

aid to Ukraine in the war 

against Russia 

41 ISRAELAID FAVOP Num 8 ISRAELAID. Do you favor 

or oppose each of the 

following? Continuing aid 

to Israel to fight Hamas 

42 EXPFOSSIL FAVOP Num 8 EXPFOSSIL. Do you 

favor or oppose each of 

the following? Expanding 

U.S. production of fossil 

fuels, such as oil and gas 

43 POLICE FAVOP Num 8 POLICE. Do you favor or 

oppose each of the 

following? Increasing 

funding for police 
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# Variable Question Type Len Label 

44 NATO NATO Num 8 NATO. As you may know, 

NATO, or the North 

Atlantic Treaty 

Organization, is a military 

alliance between the 

United States, Canada, 

and many European 

countries. In general, 

would you say being a 

member of NATO is good 

for the U.S. or bad for the 

U.S.? 

45 SATISVOTETRUMP SATISVOTE Num 8 SATISVOTETRUMP. For 

each of the following, 

please tell me how you 

would feel if that 

candidate were the 

Republican Party's 

presidential nominee? 

Donald Trump 

46 SATISVOTEDESANTI

S 

SATISVOTE Num 8 SATISVOTEDESANTIS. 

For each of the following, 

please tell me how you 

would feel if that 

candidate were the 

Republican Party's 

presidential nominee? 

Ron DeSantis 

47 SATISVOTEHALEY SATISVOTE Num 8 SATISVOTEHALEY. For 

each of the following, 

please tell me how you 

would feel if that 

candidate were the 

Republican Party's 

presidential nominee? 

Nikki Haley 
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# Variable Question Type Len Label 

48 TRUMPTRAITSCAPA

BILITY 

TRUMPTRAITS Num 8 TRUMPTRAITSCAPABILI

TY. Would you say 

Donald Trump: Has the 

mental capability to serve 

effectively as president 

49 TRUMPTRAITSWIN TRUMPTRAITS Num 8 TRUMPTRAITSWIN. 

Would you say Donald 

Trump: Can win the 

general election in 

November 

50 TRUMPTRAITSSAFE TRUMPTRAITS Num 8 TRUMPTRAITSSAFE. 

Would you say Donald 

Trump: Would keep the 

country safe 

51 TRUMPTRAITSFIGH

T 

TRUMPTRAITS Num 8 TRUMPTRAITSFIGHT. 

Would you say Donald 

Trump: Would stand up 

and fight for people like 

you 

52 HALEYTRAITSCAPA

BILITY 

HALEYTRAITS Num 8 HALEYTRAITSCAPABILI

TY. Would you say Nikki 

Haley: Has the mental 

capability to serve 

effectively as president 

53 HALEYTRAITSWIN HALEYTRAITS Num 8 HALEYTRAITSWIN. 

Would you say Nikki 

Haley: Can win the 

general election in 

November 

54 HALEYTRAITSSAFE HALEYTRAITS Num 8 HALEYTRAITSSAFE. 

Would you say Nikki 

Haley: Would keep the 

country safe 

55 HALEYTRAITSFIGHT HALEYTRAITS Num 8 HALEYTRAITSFIGHT. 

Would you say Nikki 

Haley: Would stand up 

and fight for people like 

you 
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# Variable Question Type Len Label 

56 SATISVOTEBIDEN SATISVOTBIDEN Num 8 SATISVOTEBIDEN. How 

would you feel if Joe 

Biden were the 

Democratic Party's 

presidential nominee? 

57 BIDENAGE BIDENAGE Num 8 BIDENAGE. Do you think 

Joe Biden is too old to 

serve another term as 

president, or not? 

58 QUALSREP24WIN QUALSREP24 Num 8 QUALSREP24WIN. How 

important is each of the 

following qualities in the 

Republican nominee for 

president? Can win the 

general election in 

November 

59 QUALSREP24POLIC

Y 

QUALSREP24 Num 8 QUALSREP24POLICY. 

How important is each of 

the following qualities in 

the Republican nominee 

for president? Has the 

best policy ideas 

60 QUALSREP24CARE

S 

QUALSREP24 Num 8 QUALSREP24CARES. 

How important is each of 

the following qualities in 

the Republican nominee 

for president? Cares 

about people like you 

61 QUALSREP24LEAD QUALSREP24 Num 8 QUALSREP24LEAD. 

How important is each of 

the following qualities in 

the Republican nominee 

for president? Is a strong 

leader 
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62 QUALSREP24STAMI

NA 

QUALSREP24 Num 8 QUALSREP24STAMINA. 

How important is each of 

the following qualities in 

the Republican nominee 

for president? Has the 

mental capability to serve 

effectively as president 

63 QUALSREP24RULES QUALSREP24 Num 8 QUALSREP24RULES. 

How important is each of 

the following qualities in 

the Republican nominee 

for president? Is willing to 

break the rules to get 

things done 

64 QUALSREP24BIPAR

T 

QUALSREP24 Num 8 QUALSREP24BIPART. 

How important is each of 

the following qualities in 

the Republican nominee 

for president? Will work 

across party lines 

65 WINNOM WINNOM Num 8 WINNOM. Regardless of 

who you support, which 

candidate do you think 

will win the Republican 

nomination for president? 

66 USROLE USROLE Num 8 USROLE. In general, do 

you think the United 

States should take a 

more active or less active 

role solving the world's 

problems, or is its current 

role about right? 

67 IMMBETTER IMMBETTER Num 8 IMMBETTER. Do you 

think immigrants in the 

U.S. today do more to... 
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68 SCHOOLSRACISM SCHOOLS Num 8 SCHOOLSRACISM. Do 

you think your local public 

K-8 schools are teaching 

too much, too little, or 

about the right amount on 

issues related to each of 

the following? Racism in 

the U.S. 

69 SCHOOLSSEXUALO

RIENT 

SCHOOLS Num 8 SCHOOLSSEXUALORIE

NT. Do you think your 

local public K-8 schools 

are teaching too much, 

too little, or about the right 

amount on issues related 

to each of the following? 

Sexual orientation 

70 SCHOOLSGENDERI

D 

SCHOOLS Num 8 SCHOOLSGENDERID. 

Do you think your local 

public K-8 schools are 

teaching too much, too 

little, or about the right 

amount on issues related 

to each of the following? 

Gender identity 

71 DISCRIMBLACK APNRACE Num 8 DISCRIMBLACK. Below 

are some different groups 

of people. Is 

discrimination or 

prejudice against that 

group in our country a 

major problem, minor 

problem, or not a problem 

at all? Black or African 

American people 
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72 DISCRIMLATINO APNRACE Num 8 DISCRIMLATINO. Below 

are some different groups 

of people. Is 

discrimination or 

prejudice against that 

group in our country a 

major problem, minor 

problem, or not a problem 

at all? Hispanic or Latino 

people 

73 DISCRIMWHITE APNRACE Num 8 DISCRIMWHITE. Below 

are some different groups 

of people. Is 

discrimination or 

prejudice against that 

group in our country a 

major problem, minor 

problem, or not a problem 

at all? White people 

74 DISCRIMASIAN APNRACE Num 8 DISCRIMASIAN. Below 

are some different groups 

of people. Is 

discrimination or 

prejudice against that 

group in our country a 

major problem, minor 

problem, or not a problem 

at all? Asian American 

people 

75 NHPRIM NHFIRST Num 8 NHPRIM. How important 

is it to you for New 

Hampshire's presidential 

primary to be the first in 

the nation? 

76 ESTABLISHMENT ESTABLISHMENT Num 8 ESTABLISHMENT. 

Which candidate do you 

think most represents the 

Republican 

establishment? 
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77 EXTREME24PTRUM

P 

EXTRM24PRIM Num 8 EXTREME24PTRUMP. 

Regardless of who you 

support, how concerned 

are you that each 

candidate is too extreme 

to win the general 

election? Donald Trump 

78 EXTREME24PHALEY EXTRM24PRIM Num 8 EXTREME24PHALEY. 

Regardless of who you 

support, how concerned 

are you that each 

candidate is too extreme 

to win the general 

election? Nikki Haley 

79 EXTREME24PDESA

NTIS 

EXTRM24PRIM Num 8 EXTREME24PDESANTI

S. Regardless of who you 

support, how concerned 

are you that each 

candidate is too extreme 

to win the general 

election? Ron DeSantis 

80 UPHEAVAL UPHEAVAL Num 8 UPHEAVAL. How much 

change would you like to 

see in how the country is 

run? 

81 MAGA MAGA Num 8 MAGA. Do you consider 

yourself to be a supporter 

of the Make America 

Great Again, or MAGA, 

movement, or not? 

82 LEGIT LEGIT Num 8 LEGIT. Do you think Joe 

Biden was legitimately 

elected president, or not? 
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83 FLDOCSTRUMP DJT5 Num 8 FLDOCSTRUMP. Do you 

think Donald Trump has 

done something illegal, or 

he has done something 

unethical but not illegal, 

or do you think he has not 

done anything wrong 

when it comes to: The 

classified documents 

found at his Florida home 

84 JAN6TRUMP DJT5 Num 8 JAN6TRUMP. Do you 

think Donald Trump has 

done something illegal, or 

he has done something 

unethical but not illegal, 

or do you think he has not 

done anything wrong 

when it comes to: His role 

in what happened at the 

U.S. Capitol on January 

6, 2021 

85 INTERFERENCETRU

MP2020 

DJT5 Num 8 INTERFERENCETRUMP

2020. Do you think 

Donald Trump has done 

something illegal, or he 

has done something 

unethical but not illegal, 

or do you think he has not 

done anything wrong 

when it comes to: His 

alleged attempt to 

interfere in the vote count 

in the 2020 

86 TRUMPINVESTIGATI

ONS 

TRUMPINV Num 8 TRUMPINVESTIGATION

S. In general, which 

better describes your 

view of the charges 

against Donald Trump? 
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87 REGOTHR1 REGOTHR1 Num 8 REGOTHR1. Including 

yourself, how many adults 

are registered to vote in 

your household? 

88 QPVVOTE22 QPVVOTE22 Num 8 QPVVOTE22. Which one 

of the following 

statements best 

describes you? 

89 QVOTE2022 QVOTE2022 Num 8 QVOTE2022. In the 2022 

election for United States 

House of 

Representatives, did you 

vote for the Republican 

candidate, the 

Democratic candidate, or 

someone else? 

90 QVOTE2022S QVOTE2022S Num 8 QVOTE2022S. Which 

candidate would you have 

voted for if you had no 

other choice in the 2022 

election for United States 

House of 

Representatives? 

91 QPVVOTE22P QPVVOTE22P Num 8 QPVVOTE22P. Which 

one of the following 

statements best 

describes you? 

92 QVOTE2022P QVOTE2022P Num 8 QVOTE2022P. In the 

2022 primary election, did 

you vote in the 

Democratic primary or the 

Republican primary? 

93 QPVVOTE20 QPVVOTE20 Num 8 QPVVOTE20. Which one 

of the following 

statements best 

describes you? 
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94 QVOTE2020 QVOTE2020 Num 8 QVOTE2020. In the 2020 

presidential election, did 

you vote for Donald 

Trump, Joe Biden, or 

someone else? 

95 QVOTE2020S QVOTE2020S Num 8 QVOTE2020S. Which 

candidate would you have 

voted for if you had no 

other choice in the 2020 

presidential election? 

96 FTVOTECAUCUS FTVOTEPRIM Num 8 FTVOTECAUCUS. 

Will/would this election be 

your first time ever voting 

in a caucus, or not? 

97 GUN GUNOWNER Num 8 GUN. Do you or does any 

other member of your 

household own a 

handgun, rifle, shotgun, 

or any other kind of 

firearm? 

98 VET VET Num 8 VET. Have you, or has 

any member of your 

household, ever served in 

the U.S. military? 

99 GENDER GENDER Num 8 GENDER. Do you 

describe yourself as a 

man, a woman, nonbinary 

or in another way? 

100 AGE65 AGE Num 8 AGE65. What is your 

age? 

101 RACETH LATINO, RACE Num 8 RACETH. What is your 

racial or ethnic heritage? 

102 EDUC EDUC1, EDUC2, 

EDUC3, EDUC4, 

EDUC5 

Num 8 EDUC. Which best 

describes your level of 

education? 



AP VoteCast 2024 Presidential Primaries Codebook 
 

26 

 

Public Use File Codebook | May 2024  

# Variable Question Type Len Label 

103 INCOME INCOME1 Num 8 INCOME. In which of 

these categories is your 

total yearly household 

income, that is, of 

everyone living in your 

family household? Was 

your total household 

income in 2023... 

104 PARTY PID1 Num 8 PARTY. Generally 

speaking, do you 

consider yourself a 

Democrat, a Republican, 

or don't you consider 

yourself either? 

105 PARTYFULL PID1, PIDI Num 8 PARTYFULL. Generally 

speaking, do you 

consider yourself a 

Democrat, a Republican, 

or don't you consider 

yourself either? Would 

you say you're closer to 

the Democrats, to the 

Republicans, or don't you 

lean toward either? 

106 POLITICSIMPORT PIDIMPORT_1 Num 8 POLITICSIMPORT. How 

important is politics to 

your personal identity? 

107 IDEO PHIL3 Num 8 IDEO. Generally 

speaking, do you 

consider yourself to be a 

liberal, moderate, or 

conservative? 

108 BORNAGAIN BORNAGAIN Num 8 BORNAGAIN. Do you 

consider yourself a born-

again or evangelical 

Christian, or not? 
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109 SIZEPLACE SIZEPLACE Num 8 SIZEPLACE. Which of 

the following best 

describes the area where 

you live? 

 

Variable #100 is collapsed or recoded from original data, making the coding frame of this variable 

different from the survey questionnaire.  

Variables #6-9, 11-12, 101-102, 105 are derived from more than one question.  

For variable #12, response options differed by state based on who was on the ballot and as candidates 

dropped out of the race.  

Full questionnaires corresponding to the “Question” column in the table above for each state survey 

can be found packaged with these materials on www.apnorc.org. The corresponding question numbers 

for the variables may differ by state.  

  

http://www.apnorc.org/
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Details of Variables 

• “.” Or space: logic skip, respondent is not applicable to a specific question  

• 99: missing, survey non-respondent 

 

MODE: Survey mode 

MODE Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) Phone 931 994 10.73 

(2) Web 8336 8273 89.27 

Total 9267 9267 100.00 

        

P_STATE. State 

P_STATE Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(IA) Iowa 2658 2658 28.68 

(NH) New Hampshire 3487 3487 37.63 

(SC) South Carolina 3122 3122 33.69 

Total 9267 9267 100.00 

        

LVB. How likely are you to participate in the caucuses/vote in the primary election? 

LVB Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) Definitely will vote 5057 3061 33.04 

(2) Probably will vote 1449 1561 16.84 

(3) Probably will not vote 1039 2400 25.89 

(4) Definitely will not vote 815 1733 18.70 

(5) Already voted 897 474 5.12 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED  10 38 0.41 

Total 9267 9267 100.00 
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WVA. Which best describes how you voted? 

WVA Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 8614 9005 97.17 

(1) I voted in person at a polling place BEFORE 

Election Day 

494 187 2.02 

(2) I voted by mail BEFORE Election Day 51 22 0.24 

(3) I voted in person at a polling place TODAY 107 52 0.56 

(4) I voted by mail TODAY 1 1 0.02 

Total 9267 9267 100.00 

        

WVB. If you do vote in this election, how will you cast your ballot? 

WVB Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 7110 7105 76.67 

(1) I will vote by mail 79 180 1.95 

(2) I will vote in person before Election Day 323 383 4.14 

(3) I will vote in person at a polling place on 

Election Day 

1503 1300 14.03 

(4) I will vote by mail today 18 24 0.26 

(5) I will vote in person at a polling place today 217 212 2.29 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 17 62 0.67 

Total 9267 9267 100.00 

        

LIKELYVOTER. Likely Voter Model 

LIKELYVOTER Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) Likely voter 7145 4272 46.10 

(2) Nonvoter 2122 4995 53.90 

Total 9267 9267 100.00 
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REGISTRATION. Are you registered to vote as a Democrat, as a Republican, with 

another party, or are you not affiliated with any party? 

REGISTRATION Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 5780 5780 62.37 

(1) Democrat 1034 1001 10.80 

(2) Republican 1351 1095 11.82 

(4) Not affiliated with any party 1087 1391 15.01 

(88) REMOVED FOR DISCLOSURE RISK 15 0 0.00 

Total 9267 9267 100.00 

        

TIMEVOTE. When voted 

TIMEVOTE Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6471 6883 74.27 

(1) Election Day 1829 1573 16.98 

(2) Early/Absentee 967 811 8.75 

Total 9267 9267 100.00 

        

RACE0_VOTE. Candidate vote 

RACE0_VOTE Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 854 1627 17.55 

(5956) Asa Hutchinson 28 20 0.22 

(8639) Donald Trump 3855 3579 38.62 

(60051) Chris Christie 45 54 0.59 

(60420) Nikki Haley 2550 2302 24.84 

(62557) Ron DeSantis 496 301 3.25 

(63672) Marianne Williamson 41 56 0.60 

(67370) Dean Phillips 150 156 1.69 

(71842) Ryan Binkley 7 4 0.04 

(71843) Vivek Ramaswamy 209 265 2.86 

(100007) Other 121 169 1.82 

(100008) Another Candidate 165 200 2.16 

(160566) Write in Joe Biden 746 535 5.77 

Total 9267 9267 100.00 
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RACE0_PARTY. Party vote 

RACE0_PARTY Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 854 1627 17.55 

(1) Democrat 993 838 9.04 

(2) Republican 7420 6803 73.41 

Total 9267 9267 100.00 

        

RACE0_RACEID. Race ID 

RACE0_RACEID Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(17276) Republican Presidential Primary 2658 2658 28.68 

(32115) Democratic Presidential Primary 1313 1313 14.17 

(32116) Republican Presidential Primary 2174 2174 23.46 

(41302) Republican Presidential Primary 3122 3122 33.69 

Total 9267 9267 100.00 

        

RACE0_OFFICEID. Office ID 

RACE0_OFFICEID Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

  854 1627 17.55 

(P) President 8413 7640 82.45 

Total 9267 9267 100.00 

        

RACE0_RACETYPEID. Race type ID 

RACE0_RACETYPEID Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

  854 1627 17.55 

(D) Democratic Primary 993 838 9.04 

(R) Republican Primary 7420 6803 73.41 

Total 9267 9267 100.00 
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TIMEDECIDEPRIM24REC. Which best describes when you decided how you would 

vote? 

TIMEDECIDEPRIM24REC Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 7534 8545 92.21 

(1) I've known all along 672 264 2.84 

(2) I decided more than a month ago 370 109 1.17 

(3) I decided over the last month 285 79 0.86 

(4) I decided in the last few days 405 270 2.91 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 1 0 0.00 

Total 9267 9267 100.00 

        

TIMEDECIDENH. Which best describes when you decided how you would vote? 

TIMEDECIDENH Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 7223 7375 79.59 

(1) I've known all along 790 798 8.61 

(2) I decided more than a month ago 405 341 3.68 

(3) I decided over the last month 483 429 4.63 

(4) I decided after the Iowa caucus 364 319 3.44 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 2 5 0.05 

Total 9267 9267 100.00 

        

PRESAPP. Overall, do you approve or disapprove of the way Joe Biden is handling his 

job as president? 

PRESAPP Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 7954 7954 85.83 

(1) Strongly approve 535 363 3.91 

(2) Somewhat approve 452 493 5.32 

(3) Somewhat disapprove 192 309 3.33 

(4) Strongly disapprove 124 136 1.47 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 10 12 0.13 

Total 9267 9267 100.00 
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BIDENJOBECON. Do you approve or disapprove of the way President Biden is 

handling...? The economy 

BIDENJOBECON Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 7954 7954 85.83 

(1) Approve 1014 897 9.67 

(2) Disapprove   278 384 4.14 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 21 33 0.35 

Total 9267 9267 100.00 

        

BIDENJOBISRAEL. Do you approve or disapprove of the way President Biden is 

handling...? The conflict between the Israelis and the Palestinians 

BIDENJOBISRAEL Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 7954 7954 85.83 

(1) Approve 685 611 6.60 

(2) Disapprove 577 639 6.90 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 51 62 0.67 

Total 9267 9267 100.00 

        

BIDENJOBIMMIGRATION. Do you approve or disapprove of the way President Biden is 

handling...? Immigration 

BIDENJOBIMMIGRATION Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 7954 7954 85.83 

(1) Approve 741 639 6.90 

(2) Disapprove 506 594 6.41 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 66 80 0.86 

Total 9267 9267 100.00 

        

BIDENJOBSTUDENTDEBT. Do you approve or disapprove of the way President Biden is 

handling...? Student debt 

BIDENJOBSTUDENTDEBT Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 7954 7954 85.83 

(1) Approve 950 856 9.24 

(2) Disapprove 333 412 4.44 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 30 45 0.48 

Total 9267 9267 100.00 
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FORCAND. Would you describe your vote for president mainly as for your candidate or 

against their opponent? 

FORCAND Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6145 6145 66.31 

(1) For your candidate 2228 2148 23.18 

(2) Against their opponent 870 941 10.16 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 24 33 0.35 

Total 9267 9267 100.00 

        

ISSUES2024P. Which one of the following would you say is the most important issue 

facing the country? 

ISSUES2024P Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) The economy and jobs 2383 2600 28.06 

(2) Health care 458 645 6.96 

(3) Immigration 3217 2551 27.53 

(4) Abortion 331 369 3.98 

(5) Crime 252 365 3.93 

(6) Gun policy 367 456 4.93 

(7) Foreign policy 600 586 6.32 

(8) School policy 109 145 1.57 

(9) Energy policy 173 182 1.97 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 64 55 0.59 

Total 9267 9267 100.00 
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FAVTRUMP. For each of the following, please say if you have a favorable or unfavorable 

opinion. If you don't know enough to have an opinion, you can say that too. Donald 

Trump 

FAVTRUMP Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6145 6145 66.31 

(1) Very favorable 1311 1129 12.18 

(2) Somewhat favorable 508 528 5.70 

(3) Somewhat unfavorable 257 305 3.30 

(4) Very unfavorable 964 1063 11.47 

(5) Don't know enough to say 62 77 0.83 

(99) SKIPPED ON WEB/REFUSED 20 20 0.21 

Total 9267 9267 100.00 

        

FAVHALEY. For each of the following, please say if you have a favorable or unfavorable 

opinion. If you don't know enough to have an opinion, you can say that too. Nikki Haley 

FAVHALEY Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6145 6145 66.31 

(1) Very favorable 662 495 5.34 

(2) Somewhat favorable 922 902 9.74 

(3) Somewhat unfavorable 568 616 6.65 

(4) Very unfavorable 781 794 8.56 

(5) Don't know enough to say 152 282 3.04 

(99) SKIPPED ON WEB/REFUSED 37 33 0.36 

Total 9267 9267 100.00 
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FAVGRAHAM. For each of the following, please say if you have a favorable or 

unfavorable opinion. If you don't know enough to have an opinion, you can say that too. 

Lindsey Graham 

FAVGRAHAM Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6145 6145 66.31 

(1) Very favorable 342 217 2.34 

(2) Somewhat favorable 828 659 7.11 

(3) Somewhat unfavorable 695 646 6.97 

(4) Very unfavorable 929 962 10.38 

(5) Don't know enough to say 297 611 6.59 

(99) SKIPPED ON WEB/REFUSED 31 27 0.29 

Total 9267 9267 100.00 

        

FAVSCOTT. For each of the following, please say if you have a favorable or unfavorable 

opinion. If you don't know enough to have an opinion, you can say that too. Tim Scott 

FAVSCOTT Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6145 6145 66.31 

(1) Very favorable 1043 659 7.11 

(2) Somewhat favorable 750 641 6.91 

(3) Somewhat unfavorable 370 385 4.15 

(4) Very unfavorable 468 537 5.80 

(5) Don't know enough to say 457 857 9.25 

(99) SKIPPED ON WEB/REFUSED 34 43 0.46 

Total 9267 9267 100.00 

        

CONFUSELECT. How confident are you in the integrity of each of the following: 

Elections in the United States 

CONFUSELECT Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 4435 4435 47.86 

(1) Very confident 1221 1304 14.07 

(2) Somewhat confident 1589 1492 16.11 

(3) Not too confident 1373 1423 15.36 

(4) Not at all confident 639 605 6.52 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 10 8 0.09 

Total 9267 9267 100.00 
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CONFSTATEELECT. How confident are you in the integrity of each of the following: 

Elections in your state 

CONFSTATEELECT Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 4435 4435 47.86 

(1) Very confident 2426 2266 24.45 

(2) Somewhat confident 1753 1767 19.06 

(3) Not too confident 471 564 6.08 

(4) Not at all confident 154 219 2.36 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 28 17 0.18 

Total 9267 9267 100.00 

        

CONFDEMGEN. How confident are you in the integrity of each of the following: U.S. 

democracy in general 

CONFDEMGEN Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 4435 4435 47.86 

(1) Very confident 694 676 7.30 

(2) Somewhat confident 1829 1703 18.38 

(3) Not too confident 1623 1691 18.25 

(4) Not at all confident 642 728 7.86 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 44 33 0.36 

Total 9267 9267 100.00 

        

CONFLEGAL. How confident are you in the integrity of each of the following: The U.S. 

legal system 

CONFLEGAL Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 4435 4435 47.86 

(1) Very confident 581 527 5.69 

(2) Somewhat confident 1652 1683 18.16 

(3) Not too confident 1607 1659 17.90 

(4) Not at all confident 957 934 10.08 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 35 29 0.32 

Total 9267 9267 100.00 
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GETAHEAD. Which best describes your family's financial situation? Are you... 

GETAHEAD Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) Getting ahead 953 879 9.49 

(2) Holding steady 4776 4667 50.36 

(3) Falling behind 2202 2389 25.78 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 23 19 0.20 

Total 9267 9267 100.00 

        

ABORTION. Which comes closest to your opinion on abortion? Should abortion be... 

ABORTION Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) Legal in all cases 1773 2065 22.28 

(2) Legal in most cases 3055 3321 35.84 

(3) Illegal in most cases 3346 2841 30.66 

(4) Illegal in all cases 942 867 9.36 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 151 173 1.87 

Total 9267 9267 100.00 

        

ABORTION6WEEKS. Do you favor or oppose each of the following? Banning most 

abortions after 6 weeks of pregnancy 

ABORTION6WEEKS Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) Strongly favor 2570 2194 23.68 

(2) Somewhat favor 1422 1407 15.19 

(3) Somewhat oppose 1502 1612 17.39 

(4) Strongly oppose 2308 2599 28.05 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 152 141 1.52 

Total 9267 9267 100.00 
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ABORTION15WEEKS. Do you favor or oppose each of the following? Banning most 

abortions after 15 weeks of pregnancy 

ABORTION15WEEKS Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) Strongly favor 3699 3101 33.46 

(2) Somewhat favor 1667 1825 19.69 

(3) Somewhat oppose 1005 1190 12.84 

(4) Strongly oppose 1436 1716 18.52 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 147 123 1.32 

Total 9267 9267 100.00 

        

IMMWALL. Do you favor or oppose each of the following? Building a wall along the 

U.S.-Mexico border 

IMMWALL Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) Strongly favor 4867 4121 44.47 

(2) Somewhat favor 1358 1631 17.60 

(3) Somewhat oppose 834 1116 12.04 

(4) Strongly oppose 832 1030 11.11 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 63 57 0.62 

Total 9267 9267 100.00 

 

SOCIALSECAGE. Do you favor or oppose each of the following? Raising the age when 

people become eligible for full Social Security benefits from 67 to 70 

SOCIALSECAGE Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) Strongly favor 556 438 4.72 

(2) Somewhat favor 1522 1213 13.09 

(3) Somewhat oppose 2029 1952 21.06 

(4) Strongly oppose 3773 4296 46.36 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 74 55 0.60 

Total 9267 9267 100.00 
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UKRAINEAID. Do you favor or oppose each of the following? Continuing aid to Ukraine 

in the war against Russia 

UKRAINEAID Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) Strongly favor 1741 1647 17.77 

(2) Somewhat favor 2233 2217 23.92 

(3) Somewhat oppose 1778 1772 19.12 

(4) Strongly oppose 2124 2210 23.85 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 78 108 1.17 

Total 9267 9267 100.00 

        

ISRAELAID. Do you favor or oppose each of the following? Continuing aid to Israel to 

fight Hamas 

ISRAELAID Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) Strongly favor 2824 2192 23.66 

(2) Somewhat favor 2491 2373 25.61 

(3) Somewhat oppose 1404 1662 17.93 

(4) Strongly oppose 1124 1563 16.87 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 111 164 1.77 

Total 9267 9267 100.00 

        

EXPFOSSIL. Do you favor or oppose each of the following? Expanding U.S. production 

of fossil fuels, such as oil and gas 

EXPFOSSIL Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) Strongly favor 4571 3835 41.39 

(2) Somewhat favor 1910 2303 24.85 

(3) Somewhat oppose 882 1033 11.15 

(4) Strongly oppose 513 674 7.28 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 78 108 1.17 

Total 9267 9267 100.00 
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POLICE. Do you favor or oppose each of the following? Increasing funding for police 

POLICE Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) Strongly favor 4203 3595 38.79 

(2) Somewhat favor 2579 2832 30.56 

(3) Somewhat oppose 711 932 10.06 

(4) Strongly oppose 372 520 5.61 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 89 75 0.81 

Total 9267 9267 100.00 

        

NATO. As you may know, NATO, or the North Atlantic Treaty Organization, is a military 

alliance between the United States, Canada, and many European countries. In general, 

would you say being a member of NATO is good for the U.S. or bad for the U.S.? 

NATO Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6145 6145 66.31 

(1) Very good 1200 1082 11.67 

(2) Somewhat good 1253 1371 14.80 

(3) Somewhat bad 402 381 4.11 

(4) Very bad 202 175 1.89 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 65 113 1.22 

Total 9267 9267 100.00 

        

SATISVOTETRUMP. For each of the following, please tell me how you would feel if that 

candidate were the Republican Party's presidential nominee? Donald Trump 

SATISVOTETRUMP Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) Satisfied and would vote for them in November 4080 3794 40.94 

(2) Dissatisfied but would still vote for them in 

November 

1217 1106 11.94 

(3) Dissatisfied enough that you would not vote 

for them in November 

2548 2912 31.42 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 109 142 1.53 

Total 9267 9267 100.00 
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SATISVOTEDESANTIS. For each of the following, please tell me how you would feel if 

that candidate were the Republican Party's presidential nominee? Ron DeSantis 

SATISVOTEDESANTIS Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 4435 4435 47.86 

(1) Satisfied and would vote for them in November 1543 1251 13.50 

(2) Dissatisfied but would still vote for them in 

November 

1376 1354 14.61 

(3) Dissatisfied enough that you would not vote 

for them in November 

1756 2044 22.06 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 157 183 1.97 

Total 9267 9267 100.00 

        

SATISVOTEHALEY. For each of the following, please tell me how you would feel if that 

candidate were the Republican Party's presidential nominee? Nikki Haley 

SATISVOTEHALEY Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) Satisfied and would vote for them in November 2823 2520 27.19 

(2) Dissatisfied but would still vote for them in 

November 

2357 2151 23.21 

(3) Dissatisfied enough that you would not vote 

for them in November 

2564 2986 32.22 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 210 297 3.21 

Total 9267 9267 100.00 

        

TRUMPTRAITSCAPABILITY. Would you say Donald Trump: Has the mental capability to 

serve effectively as president 

TRUMPTRAITSCAPABILITY Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6145 6145 66.31 

(1) Yes 1994 1850 19.96 

(2) No 1091 1212 13.08 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 37 60 0.65 

Total 9267 9267 100.00 
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TRUMPTRAITSWIN. Would you say Donald Trump: Can win the general election in 

November 

TRUMPTRAITSWIN Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6145 6145 66.31 

(1) Yes 2211 2208 23.82 

(2) No 855 861 9.29 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 56 53 0.57 

Total 9267 9267 100.00 

        

TRUMPTRAITSWIN. Would you say Donald Trump: Would keep the country safe 

TRUMPTRAITSSAFE Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6145 6145 66.31 

(1) Yes 2115 1969 21.25 

(2) No 966 1090 11.76 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 41 63 0.68 

Total 9267 9267 100.00 

 

TRUMPTRAITSFIGHT. Would you say Donald Trump: Would stand up and fight for 

people like you 

TRUMPTRAITSFIGHT Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6145 6145 66.31 

(1) Yes 2063 1861 20.09 

(2) No 1023 1219 13.16 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 36 41 0.44 

Total 9267 9267 100.00 

        

HALEYTRAITSCAPABILITY. Would you say Nikki Haley: Has the mental capability to 

serve effectively as president 

HALEYTRAITSCAPABILITY Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6145 6145 66.31 

(1) Yes 2460 2308 24.91 

(2) No 604 722 7.79 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 58 92 0.99 

Total 9267 9267 100.00 
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HALEYTRAITSWIN. Would you say Nikki Haley: Can win the general election in 

November 

HALEYTRAITSWIN Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6145 6145 66.31 

(1) Yes 1470 1369 14.77 

(2) No 1560 1642 17.72 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 92 111 1.20 

Total 9267 9267 100.00 

        

HALEYTRAITSSAFE. Would you say Nikki Haley: Would keep the country safe 

HALEYTRAITSSAFE Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6145 6145 66.31 

(1) Yes 1876 1750 18.89 

(2) No 1143 1224 13.21 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 103 148 1.59 

Total 9267 9267 100.00 

        

HALEYTRAITSFIGHT. Would you say Nikki Haley: Would stand up and fight for people 

like you 

HALEYTRAITSFIGHT Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6145 6145 66.31 

(1) Yes 1639 1572 16.97 

(2) No 1388 1433 15.46 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 95 117 1.26 

Total 9267 9267 100.00 
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SATISVOTEBIDEN. How would you feel if Joe Biden were the Democratic Party's 

presidential nominee? 

SATISVOTEBIDEN Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 7954 7954 85.83 

(1) Satisfied and would vote for him in November 729 562 6.06 

(2) Dissatisfied but would still vote for him in 

November 

387 526 5.68 

(3) Dissatisfied enough that you would not vote 

for him in November 

185 216 2.33 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 12 9 0.09 

Total 9267 9267 100.00 

        

BIDENAGE. Do you think Joe Biden is too old to serve another term as president, or 

not? 

BIDENAGE Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 7954 7954 85.83 

(1) Yes 607 734 7.92 

(2) No 692 572 6.17 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 14 7 0.08 

Total 9267 9267 100.00 

        

QUALSREP24WIN. How important is each of the following qualities in the Republican 

nominee for president? Can win the general election in November 

QUALSREP24WIN Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 4435 4435 47.86 

(1) Very important 3497 3114 33.60 

(2) Somewhat important 857 1068 11.53 

(3) Not too important 251 338 3.65 

(4) Not at all important 184 253 2.74 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 43 58 0.63 

Total 9267 9267 100.00 
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QUALSREP24POLICY. How important is each of the following qualities in the 

Republican nominee for president? Has the best policy ideas 

QUALSREP24POLICY Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 4435 4435 47.86 

(1) Very important 3417 3348 36.13 

(2) Somewhat important 1194 1223 13.19 

(3) Not too important 122 174 1.87 

(4) Not at all important 61 56 0.61 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 38 31 0.34 

Total 9267 9267 100.00 

        

QUALSREP24CARES. How important is each of the following qualities in the 

Republican nominee for president? Cares about people like you 

QUALSREP24CARES Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 4435 4435 47.86 

(1) Very important 3340 3328 35.91 

(2) Somewhat important 1174 1123 12.11 

(3) Not too important 203 230 2.48 

(4) Not at all important 83 119 1.28 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 32 33 0.35 

Total 9267 9267 100.00 

        

QUALSREP24LEAD. How important is each of the following qualities in the Republican 

nominee for president? Is a strong leader 

QUALSREP24LEAD Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 4435 4435 47.86 

(1) Very important 4051 3941 42.53 

(2) Somewhat important 594 666 7.18 

(3) Not too important 99 140 1.51 

(4) Not at all important 52 47 0.50 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 36 39 0.42 

Total 9267 9267 100.00 
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QUALSREP24STAMINA. How important is each of the following qualities in the 

Republican nominee for president? Has the mental capability to serve effectively as 

president 

QUALSREP24STAMINA Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 4435 4435 47.86 

(1) Very important 4468 4463 48.16 

(2) Somewhat important 236 216 2.33 

(3) Not too important 65 73 0.79 

(4) Not at all important 44 52 0.56 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 19 28 0.30 

Total 9267 9267 100.00 

        

QUALSREP24RULES. How important is each of the following qualities in the Republican 

nominee for president? Is willing to break the rules to get things done 

QUALSREP24RULES Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 4435 4435 47.86 

(1) Very important 648 668 7.21 

(2) Somewhat important 1108 1136 12.26 

(3) Not too important 1192 1232 13.29 

(4) Not at all important 1728 1662 17.94 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 156 134 1.44 

Total 9267 9267 100.00 

        

QUALSREP24BIPART. How important is each of the following qualities in the 

Republican nominee for president? Will work across party lines 

QUALSREP24BIPART Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 4435 4435 47.86 

(1) Very important 2724 2957 31.91 

(2) Somewhat important 1467 1294 13.96 

(3) Not too important 402 367 3.96 

(4) Not at all important 206 187 2.02 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 33 27 0.29 

Total 9267 9267 100.00 
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WINNOM. Regardless of who you support, which candidate do you think will win the 

Republican nomination for president? 

WINNOM Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 7093 7093 76.54 

(1) Donald Trump 1728 1743 18.81 

(2) Nikki Haley 356 373 4.02 

(3) Ron DeSantis 23 13 0.14 

(4) Ryan Binkley 3 2 0.02 

(5) Someone else 40 21 0.23 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 24 22 0.24 

Total 9267 9267 100.00 

        

USROLE. In general, do you think the United States should take a more active or less 

active role solving the world's problems, or is its current role about right? 

USROLE Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) More active 1690 1777 19.18 

(2) Less active 4251 4323 46.65 

(3) Its current role is about right 3224 3026 32.66 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 102 140 1.51 

Total 9267 9267 100.00 

        

IMMBETTER. Do you think immigrants in the U.S. today do more to... 

IMMBETTER Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) Help the country 2289 2738 29.54 

(2) Hurt the country 5370 4952 53.44 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 295 264 2.85 

Total 9267 9267 100.00 

  



AP VoteCast 2024 Presidential Primaries Codebook 
 

49 

 

Public Use File Codebook | May 2024  

 

SCHOOLSRACISM. Do you think your local public K-8 schools are teaching too much, 

too little, or about the right amount on issues related to each of the following? Racism 

in the U.S. 

SCHOOLSRACISM Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 4435 4435 47.86 

(1) Too much 2142 1845 19.91 

(2) Too little 1151 1357 14.65 

(3) About right 1377 1425 15.38 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 162 205 2.21 

Total 9267 9267 100.00 

        

SCHOOLSSEXUALORIENT. Do you think your local public K-8 schools are teaching too 

much, too little, or about the right amount on issues related to each of the following? 

Sexual orientation 

SCHOOLSSEXUALORIENT Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 4435 4435 47.86 

(1) Too much 3221 3080 33.24 

(2) Too little 442 522 5.63 

(3) About right 1033 1079 11.64 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 136 151 1.63 

Total 9267 9267 100.00 

        

SCHOOLSGENDERID. Do you think your local public K-8 schools are teaching too 

much, too little, or about the right amount on issues related to each of the following? 

Gender identity 

SCHOOLSGENDERID Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 4435 4435 47.86 

(1) Too much 3324 3156 34.06 

(2) Too little 437 565 6.09 

(3) About right 939 966 10.42 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 132 146 1.57 

Total 9267 9267 100.00 

  



AP VoteCast 2024 Presidential Primaries Codebook 
 

50 

 

Public Use File Codebook | May 2024  

        

DISCRIMBLACK. Below are some different groups of people. Is discrimination or 

prejudice against that group in our country a major problem, minor problem, or not a 

problem at all? Black or African American people 

DISCRIMBLACK Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) Major problem 2977 3270 35.28 

(2) Minor problem 3962 3836 41.40 

(3) Not a problem 2203 2018 21.78 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 125 142 1.54 

Total 9267 9267 100.00 

        

DISCRIMLATINO. Below are some different groups of people. Is discrimination or 

prejudice against that group in our country a major problem, minor problem, or not a 

problem at all? Hispanic or Latino people 

DISCRIMLATINO Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) Major problem 2216 2405 25.95 

(2) Minor problem 4513 4505 48.61 

(3) Not a problem 2410 2206 23.81 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 128 151 1.63 

Total 9267 9267 100.00 

        

DISCRIMWHITE. Below are some different groups of people. Is discrimination or 

prejudice against that group in our country a major problem, minor problem, or not a 

problem at all? White people 

DISCRIMWHITE Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) Major problem 1744 1680 18.13 

(2) Minor problem 3248 3123 33.70 

(3) Not a problem 4146 4316 46.58 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 129 148 1.59 

Total 9267 9267 100.00 
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DISCRIMASIAN. Below are some different groups of people. Is discrimination or 

prejudice against that group in our country a major problem, minor problem, or not a 

problem at all? Asian American people 

DISCRIMASIAN Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) Major problem 2046 2151 23.21 

(2) Minor problem 4487 4322 46.64 

(3) Not a problem 2594 2620 28.27 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 140 175 1.88 

Total 9267 9267 100.00 

        

NHPRIM. How important is it to you for New Hampshire's presidential primary to be the 

first in the nation? 

NHPRIM Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 7954 7954 85.83 

(1) Very important 332 348 3.75 

(2) Somewhat important 341 352 3.80 

(3) Not too important 333 314 3.39 

(4) Not at all important 300 288 3.11 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 7 11 0.12 

Total 9267 9267 100.00 

 

ESTABLISHMENT. Which candidate do you think most represents the Republican 

establishment? 

ESTABLISHMENT Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6609 6609 71.32 

(1) Chris Christie 265 188 2.03 

(2) Ron DeSantis 433 416 4.49 

(3) Nikki Haley 636 614 6.63 

(4) Asa Hutchinson 80 65 0.70 

(5) Vivek Ramaswamy 142 191 2.06 

(6) Donald Trump 1017 1074 11.59 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 85 110 1.19 

Total 9267 9267 100.00 
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EXTREME24PTRUMP. Regardless of who you support, how concerned are you that 

each candidate is too extreme to win the general election? Donald Trump 

EXTREME24PTRUMP Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 3971 3971 42.85 

(1) Very concerned 1864 1991 21.49 

(2) Somewhat concerned 872 883 9.53 

(3) Not too concerned 783 761 8.21 

(4) Not at all concerned 1722 1600 17.26 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 55 62 0.67 

Total 9267 9267 100.00 

        

EXTREME24PHALEY. Regardless of who you support, how concerned are you that each 

candidate is too extreme to win the general election? Nikki Haley 

EXTREME24PHALEY Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 3971 3971 42.85 

(1) Very concerned 757 840 9.06 

(2) Somewhat concerned 1027 1126 12.15 

(3) Not too concerned 1659 1677 18.09 

(4) Not at all concerned 1776 1568 16.92 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 77 86 0.93 

Total 9267 9267 100.00 

 

EXTREME24PDESANTIS. Regardless of who you support, how concerned are you that 

each candidate is too extreme to win the general election? Ron DeSantis 

EXTREME24PDESANTIS Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 7093 7093 76.54 

(1) Very concerned 450 424 4.58 

(2) Somewhat concerned 460 480 5.18 

(3) Not too concerned 551 553 5.97 

(4) Not at all concerned 661 668 7.21 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 52 49 0.53 

Total 9267 9267 100.00 
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UPHEAVAL. How much change would you like to see in how the country is run? 

UPHEAVAL Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 4435 4435 47.86 

(1) No change 81 89 0.96 

(2) Small change 665 747 8.06 

(3) Substantial change 2786 2728 29.43 

(4) Complete and total upheaval 1284 1242 13.41 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 16 26 0.28 

Total 9267 9267 100.00 

        

MAGA. Do you consider yourself to be a supporter of the Make America Great Again, or 

MAGA, movement, or not? 

MAGA Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) Yes 4055 3430 37.02 

(2) No 3785 4380 47.27 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 114 143 1.55 

Total 9267 9267 100.00 

        

LEGIT. Do you think Joe Biden was legitimately elected president, or not? 

LEGIT Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) Yes, legitimately elected 3589 3993 43.09 

(2) No, not legitimately elected 4176 3767 40.65 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 189 194 2.09 

Total 9267 9267 100.00 
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FLDOCSTRUMP. Do you think Donald Trump has done something illegal, or he has 

done something unethical but not illegal, or do you think he has not done anything 

wrong when it comes to: The classified documents found at his Florida home 

FLDOCSTRUMP Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) Illegal 2500 2750 29.68 

(2) Unethical, but not illegal 2414 2656 28.67 

(3) Nothing wrong 2910 2364 25.52 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 130 183 1.97 

Total 9267 9267 100.00 

        

JAN6TRUMP. Do you think Donald Trump has done something illegal, or he has done 

something unethical but not illegal, or do you think he has not done anything wrong 

when it comes to: His role in what happened at the U.S. Capitol on January 6, 2021 

JAN6TRUMP Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) Illegal 2009 2392 25.81 

(2) Unethical, but not illegal 2179 2345 25.30 

(3) Nothing wrong 3651 3069 33.12 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 115 148 1.60 

Total 9267 9267 100.00 

        

INTERFERENCETRUMP2020. Do you think Donald Trump has done something illegal, or 

he has done something unethical but not illegal, or do you think he has not done 

anything wrong when it comes to: His alleged attempt to interfere in the vote count in 

the 2020 presidential election 

INTERFERENCETRUMP2020 Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) Illegal 2430 2945 31.78 

(2) Unethical, but not illegal 2040 1969 21.25 

(3) Nothing wrong 3357 2870 30.97 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 127 169 1.82 

Total 9267 9267 100.00 
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TRUMPINVESTIGATIONS. In general, which better describes your view of the charges 

against Donald Trump? 

TRUMPINVESTIGATIONS Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) They're legitimate attempts to investigate 

important issues 

2569 3086 33.30 

(2) They're political attempts to undermine Trump 5284 4763 51.40 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 101 105 1.14 

Total 9267 9267 100.00 

        

REGOTHR1. Including yourself, how many adults are registered to vote in your 

household? 

REGOTHR1 Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) 1 adult 1956 2326 25.10 

(2) 2 adults 5573 4237 45.72 

(3) 3 adults 1153 1560 16.83 

(4) 4 adults 436 844 9.11 

(5) 5 adults or more 138 283 3.05 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 11 18 0.19 

Total 9267 9267 100.00 

        

QPVVOTE22. Which one of the following statements best describes you? 

QPVVOTE22 Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) I did not vote in the 2022 midterm election. 1084 2209 23.84 

(2) I thought about voting in the 2022 midterm 

election, but didn't. 

425 833 8.99 

(3) I usually vote, but I didn't in the 2022 midterm 

election. 

662 1144 12.35 

(4) I'm sure I voted. 7079 5046 54.46 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 17 34 0.37 

Total 9267 9267 100.00 
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QVOTE2022. In the 2022 election for United States House of Representatives, did you 

vote for the Republican candidate, the Democratic candidate, or someone else? 

QVOTE2022 Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 2177 4194 45.26 

(1) The Republican candidate 4766 2906 31.36 

(2) The Democratic candidate 2064 1936 20.89 

(3) Someone else 194 166 1.79 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 66 65 0.70 

Total 9267 9267 100.00 

        

QVOTE2022S. Which candidate would you have voted for if you had no other choice in 

the 2022 election for United States House of Representatives? 

QVOTE2022S Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6888 4898 52.85 

(1) The Republican candidate 1503 2819 30.42 

(2) The Democratic candidate 785 1392 15.02 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 91 158 1.71 

Total 9267 9267 100.00 

 

QPVVOTE22P. Which one of the following statements best describes you? 

QPVVOTE22P Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6145 6145 66.31 

(1) I did not vote in the 2022 primary election. 601 1362 14.70 

(2) I thought about voting in the 2022 primary 

election, but didn't. 

169 450 4.86 

(3) I usually vote, but I didn't in the 2022 primary 

election. 

310 561 6.05 

(4) I'm sure I voted. 2023 717 7.74 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 19 32 0.34 

Total 9267 9267 100.00 
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QVOTE2022P. In the 2022 primary election, did you vote in the Democratic primary or 

the Republican primary? 

QVOTE2022P Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 7239 8532 92.06 

(1) The Republican candidate 1722 288 3.11 

(2) The Democratic candidate 273 401 4.33 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 33 46 0.50 

Total 9267 9267 100.00 

        

QPVVOTE20. Which one of the following statements best describes you? 

QPVVOTE20 Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) I did not vote in the 2020 presidential election. 772 1546 16.68 

(2) I thought about voting in the 2020 presidential 

election, but didn't. 

158 387 4.18 

(3) I usually vote, but I didn't in the 2020 

presidential election. 

165 235 2.54 

(4) I'm sure I voted. 8167 7089 76.50 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 5 10 0.10 

Total 9267 9267 100.00 

        

QVOTE2020. In the 2020 presidential election, did you vote for Donald Trump, Joe 

Biden, or someone else? 

QVOTE2020 Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1100 2178 23.50 

(1) Donald Trump 5081 3727 40.22 

(2) Joe Biden 2690 2909 31.39 

(3) Someone else 351 409 4.41 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 45 44 0.48 

Total 9267 9267 100.00 
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QVOTE2020S. Which candidate would you have voted for if you had no other choice in 

the 2020 presidential election? 

QVOTE2020S Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 7819 6688 72.17 

(1) Donald Trump 891 1738 18.75 

(2) Joe Biden 484 738 7.97 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 73 103 1.11 

Total 9267 9267 100.00 

        

FTVOTECAUCUS. Will/would this election be your first time ever voting in a caucus, or 

not? 

FTVOTECAUCUS Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6609 6609 71.32 

(1) First time voting 939 1382 14.91 

(2) Not 1702 1234 13.32 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 17 42 0.45 

Total 9267 9267 100.00 

        

GUN. Do you or does any other member of your household own a handgun, rifle, 

shotgun, or any other kind of firearm? 

GUN Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) Yes, myself 1890 1581 17.06 

(2) Yes, someone in my household 1112 1224 13.21 

(3) Yes, both me and someone in my household 1397 1249 13.48 

(4) No 3178 3566 38.48 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 377 334 3.61 

Total 9267 9267 100.00 
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VET. Have you, or has any member of your household, ever served in the U.S. military? 

VET Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 6145 6145 66.31 

(1) Yes, myself 472 333 3.60 

(2) Yes, someone in my household 540 604 6.52 

(3) Yes, both me and someone in my household 68 41 0.45 

(4) No 2038 2141 23.10 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 4 2 0.03 

Total 9267 9267 100.00 

 

GENDER. Do you describe yourself as a man, a woman, nonbinary or in another way? 

GENDER Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) Men 4840 4474 48.28 

(2) Women 4352 4697 50.69 

(3) Nonbinary/Other 61 89 0.96 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 14 7 0.07 

Total 9267 9267 100.00 

        

AGE65. What is your age? 

AGE65 Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) 18-24 519 1099 11.86 

(2) 25-29 409 477 5.15 

(3) 30-39 1119 1537 16.58 

(4) 40-49 1077 1176 12.69 

(5) 50-64 2766 2527 27.27 

(6) 65+ 3315 2366 25.53 

(88) REMOVED FOR DISCLOSURE RISK 6 0 0.00 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 56 85 0.92 

Total 9267 9267 100.00 
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RACETH. What is your racial or ethnic heritage? 

RACETH Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) White 8209 8318 89.76 

(2) African American or Black 228 566 6.11 

(3) Latino or Hispanic 267 137 1.47 

(4) Asian 72 19 0.21 

(5) American Indian, Native American or Alaska 

Native 

33 9 0.09 

(6) Other  422 188 2.03 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 36 30 0.32 

Total 9267 9267 100.00 

        

EDUC. Which best describes your level of education? 

EDUC Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) High school or less 1731 3180 34.31 

(2) Some college/assoc. degree 2870 2850 30.75 

(3) College graduate 2684 2029 21.90 

(4) Postgraduate study 1970 1192 12.86 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 12 16 0.17 

Total 9267 9267 100.00 

 

INCOME. In which of these categories is your total yearly household income, that is, of 

everyone living in your family household? Was your total household income in 2023... 

INCOME Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) Under $25,000 838 1242 13.40 

(2) $25,000-$49,999 1660 1887 20.36 

(3) $50,000-$74,999 1758 1684 18.18 

(4) $75,000-$99,999 1645 1362 14.70 

(5) $100,000 or more 3160 2897 31.27 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 206 194 2.10 

Total 9267 9267 100.00 
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PARTY. Generally speaking, do you consider yourself a Democrat, a Republican, or 

don't you consider yourself either? 

PARTY Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) Democrat 1473 1703 18.38 

(2) Republican 4984 3756 40.53 

(3) Neither 2804 3801 41.01 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 6 7 0.08 

Total 9267 9267 100.00 

        

PARTYFULL. Generally speaking, do you consider yourself a Democrat, a Republican, 

or don't you consider yourself either? Would you say you're closer to the Democrats, to 

the Republicans, or don't you lean toward either? 

PARTYFULL Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) Democrat/Lean Dem 2152 2483 26.79 

(2) Republican/Lean Rep 6049 5551 59.90 

(3) Independent 1066 1233 13.31 

Total 9267 9267 100.00 

        

POLITICSIMPORT. How important is politics to your personal identity? 

POLITICSIMPORT Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) Not at all important 1600 2067 22.31 

(2) A little important 1989 2330 25.14 

(3) Moderately important 2965 2803 30.25 

(4) Very important 1932 1495 16.13 

(5) Extremely important 775 569 6.14 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 6 4 0.04 

Total 9267 9267 100.00 
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IDEO. Generally speaking, do you consider yourself to be a liberal, moderate, or 

conservative? 

IDEO Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) Very liberal 546 758 8.18 

(2) Somewhat liberal 944 965 10.41 

(3) Moderate 2793 3294 35.54 

(4) Somewhat conservative 2708 2545 27.46 

(5) Very conservative 2221 1610 17.38 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 55 95 1.03 

Total 9267 9267 100.00 

        

BORNAGAIN. Do you consider yourself a born-again or evangelical Christian, or not? 

BORNAGAIN Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

. 1313 1313 14.17 

(1) Evangelical/born-again Christians 3140 2743 29.60 

(2) All others 4739 5128 55.34 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 75 82 0.89 

Total 9267 9267 100.00 

        

SIZEPLACE. Which of the following best describes the area where you live? 

SIZEPLACE Frequency 

Weighted 

Frequency 

Weighted 

Percent 

(1) Urban 893 954 10.29 

(2) Suburban 2889 2883 31.11 

(3) Small town 3239 3193 34.45 

(4) Rural 2205 2205 23.79 

(99) DON’T KNOW/SKIPPED ON WEB/REFUSED 41 33 0.35 

Total 9267 9267 100.00 
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Appendix A – Likely Voter Models 

Respondents are classified as voters based on the following criteria: 

• The respondent says they will definitely vote to LVB; or 

• The respondent says they will probably vote to LVB, and say they voted either in the 2022 midterm 

election or the 2020 presidential election; or 

• The respondent says they already voted to LVB. 
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Appendix B – Weighting Variables by State 

Iowa – Closed state with same-day party registration: party registration*age*gender, party 

registration*race/ethnicity, neighborhood education, self-reported party identification*education, 

age*gender (geographic level), number of registered voters in the household, likely voter*party 

registration, likely voter*self-reported party identification. 

New Hampshire – Semi-closed state with party registration: party registration*race, neighborhood 

education, self-reported party identification*education, gender (geographic level), number of registered 

voters in the household, party registration*age*2022 primary election (Republican primary for the 

Republican election and Democratic primary for the Democratic election) participation. 

South Carolina2 – Open state: self-reported party identification*age*gender, age*gender*2022 

Republican primary election participation, self-reported party identification*race/ethnicity, 

race/ethnicity*2022 Republican primary election participation, neighborhood education, self-reported 

party identification*education, self-reported party identification*geographic region. 

  

 

2
 These variables were used for final forced weights. Poll close weights excluded the 2022 Republican primary election participation 

dimensions. 
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Appendix C – Calibration Variables by State 

Iowa – Likely voter*(age*gender, race/ethnicity, education*self-reported party identification, geographic 

region*age*gender, number of registered voters in the household, party registration, self-reported party 

identification). 

New Hampshire (GOP) – Does/does not consider self to be a supporter of the MAGA movement; 

does/does not think Joe Biden was legitimately elected president. 

New Hampshire (Dem) – Political ideology; opinion on whether abortion should be legal/illegal. 

South Carolina – None 

 


